



# சுபீட்சம்

நிகழ்நிலை பத்திரிகை; அனைத்து விடயங்களும் மக்களுக்காகவே

A.Puwanesh  
**Y.RAJ**  
**GOLDSCHMUCK**  
 SPECIALIST IN  
 JEWELLS MAKING & REPAIRING  
 Tel & Fax : 071 298 17 29  
 Handy : 079 590 91 98  
 Bruggwaldstasse 112 9300 Wittenbach Switzerland

செவ்வாய்க்கிழமை 14.06.2022 [supeedsam.com](http://supeedsam.com) [supeedsam@gmail.com](mailto:supeedsam@gmail.com)

# பிரதமர் ரணிலின் தவறான புரிதல் எனது உயிருக்கு ஆபத்து ரணிலுக்கு கடிதம் அனுப்பினார் சாணக்கியன்!

## இராணுவத்தால் ஆக்கிரமிக்கப்பட்ட காணிகள் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன

ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் பேரவையின் 50 வது அமர்வில் பீரிஸ் விஷேட உரை

ஜெனீவாவில் இன்று நடைபெற்ற ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் பேரவையின் 50வது அமர்வில் இலங்கை வெளிநாட்டு அலுவலர்கள் அமைச்சர் ஜி.எஸ் பீரிஸ் விஷேட உரை ஒன்றை நிகழ்த்தியுள்ளார். அவர் தனது உரையில், எமது முன்னேற்றம் மற்றும் சவால்களை திறந்த பரிமாற்றத்தில் இலங்கை தொடர்ந்தும் இந்த சபை மற்றும் ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் ஏனைய உறுப்பினர்களுடன்



02 ஆம் பக்கத்தில்...

தனது நாடாளுமன்ற உரை தொடர்பான பிழையான புரிதல் காரணமாக தனது உயிருக்கு அச்சுறுத்தல் ஏற்படக்கூடும் என பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவிடம், தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் இரா.சாணக்கியன் தெரிவித்துள்ளார். நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் இராசமாணிக்கம் சாணக்கியன் கடந்த மே மாதம் 20ஆம் திகதி நாடாளுமன்றத்தில் தெரிவித்த கருத்தை மீள்பெற வேண்டும் என பிரதமர் ரணில்



02 ஆம் பக்கத்தில்...

## ராஜபக்சக்களின் அரசியலுக்கு முற்றுப்புள்ளி வைக்க முடியாது நாமல் நம்பிக்கை

ராஜபக்சக்கள் தத்தமது சுயவிருப்பத்தின் பிரகாரம் பதவிகளிலிருந்து விலகலாம். ஆனால், அவர்களின் அரசியலுக்கு ஒருபோதும் முற்றுப்புள்ளி வைக்க முடியாது என முன்னாள் அமைச்சர் நாமல் ராஜபக்ச எம்.பி. தெரிவித்தார்.



02 ஆம் பக்கத்தில்...

## பசிலின் பதவி விலகலுக்குப் பின்னால் பாரிய திட்டம்?

பசில் ராஜபகஷ்வின் பதவி விலகலுக்குப் பின்னால் பாரிய திட்டம் இருப்பதாக நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் வாசுதேவ நாணயக்கார தெரிவித்துள்ளார். ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுன பிளவுபடுவதை தடுப்பதும், அக்கட்சியின் மூலம் அரசாங்கத்தை வழிநடத்துவதும் பசில் ராஜபகஷ்வின் திட்டம் என அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். தம்மிக்க பெரேரா தனது நிறுவனத்தில் இருந்து இராஜினாமா செய்த போதிலும் அவர் தனது உரிமைகளை விட்டுக்கொடுக்கவில்லை என வாசுதேவ நாணயக்கார சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

## இனவாதத்தை தூண்டவே குருந்தூர் மலையில் பேளத்த விகாரை!



நாட்டில் ஏற்பட்டிருக்கும் அவல நிலைக்கு எதிராக எழுச்சிபெற்றுள்ள மக்கள் போராட்டத்தை திசை திருப்ப இனவாதத்தைக் கையிலெடுத்துள்ள அரசாங்கம் தனது முழுமையான அனுசரணையுடன் குறுந்தூர்மலையில் நீதிமன்ற தடையையும் மீறி கட்டப்பட்டுள்ள பேளத்த விகாரையில்

கடந்த நேற்று புத்தர் சிலையை பிரதிஷ்டை செய்ய முயற்சித்துள்ளது. பிரதேச மக்களின் கடுமையான எதிர்ப்பு காரணமாக அந்த முயற்சி தற்காலிகமாகக் கைவிடப்பட்டுள்ளது. இதனைக் கண்டிப்பதுடன்,

02 ஆம் பக்கத்தில்...

## பெர்டினாண்டோ இராஜினாமா: இலங்கைகோள் நியமனம்

இலங்கை மின்சாரசபை தலைவர் பெர்டினாண்டோ இராஜினாமா - பிரதித் தலைவர் நலிந்த இலங்கைகோள் புதிய தலைவராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். பொது நிறுவனங்கள் தொடர்பான பாராளுமன்றக் குழுவில் (கோப்) தெரிவித்த கருத்தை

வாபஸ் பெறுவதாக இலங்கை மின்சார சபையின் தலைவர் எம்.எம்.சி. பெர்டினாண்டோ அறிவித்தார். கடந்த நவம்பர் மாதம் 24 ஆம் திகதி ஜனாதிபதி தன்னை

05 ஆம் பக்கத்தில்...

## ஜனாதிபதிக்கு சாதகமாக காணப்படும் 21 ஆவது திருத்தம்!

அரசமைப்பின் 21 ஆவது திருத்தம் தொடர்ந்தும் ஜனாதிபதிக்கு சாதகமாகவே காணப்படுவதாகவும், அவருக்கு பாதகமான நிலை காணப்படவில்லை எனவும் பிரதமர் தெரிவித்துள்ளார். பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க சர்வதேச ஊடக மொன்றுக்கு வழங்கியுள்ள செவ்வியலையே இதனைக் குறிப்பிட்டுள்ளார். மேலும், ஜனாதிபதி மற்றும் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுன ஆகிய

05 ஆம் பக்கத்தில்...

"சுவில் மக்களின் நம்பிக்கையான காப்புறுதிகளுக்கும், ஒய்வுகாலத் திட்டமிடலுக்கும் நிபுணத்துவ வழிகாட்டி கல்லாறு சதீஷ்"

**aaDaa Finance**  
 0798000100

**Aadaa Finance GmbH**  
 Dr.(h.c) Nageswaran Arulrasa D.Litt  
 CEO  
 Eidgenössische Finanzmarktaufsicht Nr.35302  
 Fachmann für versicherung & vorsorge  
 Hauptstrasse 54  
 6015 Luzern  
 Switzerland  
 079 8000 100  
 arulnages@yahoo.com

finma :34598 25605: Cicero

## இராணுவத்தின் துணையுடன் இன மோதலை உருவாக்கும் தேரர்கள்



ஆக்கிரமிப்பை நேரடியாக களத்துக்கு சென்று தடுத்து நிறுத்திய எம்பீக்கள் கஜேந்திரன் செல்வராசா, வினோ நோகராதலிங்கம் மற்றும் அனைத்து மக்கள் பிரதிநிதிகளும் பாராட்டுக்குரியவர்கள் என பாராளுமன்ற உறுப்பினர் மனோ கணேசன் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பில் அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில்,

02 ஆம் பக்கத்தில்...

**MATHE BILDUNGSZENTRUM**  
 கணித கற்பனை மையம்

**MBZ**

கல்வித் துறை பள்ளித் தலைமையிலும் பேரெடுக்கும் பிள்ளைகள். அள்ளிப் பெற்றுவுரும் நிறைவான புள்ளிகள்! உள்ளதை சொல்வதெனில் எங்கள் மனம் சாத்தியம்.. எள்ளளவும் பொய்யில்லை எட்டிவந்து பாரும!!

**S.MAHENDIRAN**  
 076 431 83 79  
 mbz.mahe@gmail.com

**MATHE மட்டுமல்ல**  
 Deutsch, Französich, Englisch, Gymi Prüfung  
 BMS, HMS, FMS, Gymi Probe  
 அத்தனைக்கும் கீழ்காணும் இடங்களில்  
 Oerlikon, Uster, Schaffhausen



# முஸ்லீம்கள் முன்னேற கூடாது என இராணுவத்தை வட, கிழக்கில் குவித்துள்ளனர்

**(பாறுக் ஷஹான்)**

தமிழர்கள் போன்றே முஸ்லீம்கள் முன்னேற கூடாது என இராணுவத்தை வட கிழக்கில் குவித்துள்ளனர். இலங்கை இராணுவத்தின் கட்டமைப்பில் 20 டி.விசன்கள் இருக்குமாயின் அதில் 16 டி.விசன்கள் வடக்கு கிழக்கில் இருக்கின்றது. தற்போதைய சூழ்நிலையிலும் கூட ஜனாதிபதி கோட்டபாய இராணுவத்தினருக்கான எந்தவொரு வளமும் குறைக்கப்பட மாட்டாது என கூறி இருக்கின்றார். இது இனவாதத்தின் ஒரு விளைவாகும் என தமிழ்த்தேசிய மக்கள் முன்னணியின் தலைவர் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம் தெரிவித்தார்.

அம்பாறை மாவட்டம் பாண்டிருப்பு காந்திஜீ விளையாட்டு கழகத்தின் 25 ஆவது ஆண்டினை முன்னிட்டு நேற்று முன்தினம் மாலை இடம்பெற்ற நிகழ்வில் பிரதம விருந்தினராக கலந்து கொண்டு மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார்.

மேலும் தனது கருத்தில் குறிப்பிட்டதாவது எனக்கு 20 வருட அரசியல் அனுபவம் உண்டு. இந்த நாட்டில் பொருளாதார வீழ்ச்சியை அரசாங்கம் அனுபவித்து கொண்டிருக்கின்றது. இந்த அரசு கட்டமைப்பிற்குள்ளே



மக்கள் எவ்வாறு சிரமங்களை எதிர்கொள்வார்கள் என்பதை நாம் அவதானிக்கலாம். கடந்த 30 வருடங்களாக இலங்கை அரசாங்கம் தமிழர்களின் பொருளாதாரத்தை திட்டமிட்டு போரால் அழித்தது. பின்னர் போர் நிறைவுற்ற 13 வருடங்களின் பின்னரும் தமிழருக்கு இந்த நிலை தொடர்ந்தது. 74 வருடங்களாக பல்வேறு கட்டமைப்புடன் தமிழர்களை அழித்த அரசாங்கம்



வங்குரோத்து நிலைமைக்கு சென்றிருக்கின்றது. இந்த நாட்டில் வருடாந்த வரவு செலவு திட்டத்தில் பாதுகாப்பிற்கு 19 வீதம் ஒதுக்கப்படுகின்றது. அதில் ஒரு வருடத்திற்கு இராணுவத்தினரின் தேவைக்கு வரவு செலவு திட்டத்தில் 13 வீதம் ஒதுக்கப்படுகின்றது. கல்வி மற்றும் சுகாதார பிரிவுகளுக்கு பாதுகாப்பு செலவிற்கு என ஒதுக்கப்படுகின்ற வீதத்தில் அரைவாசியே ஒதுக்கப்படுகின்றது. இந்த

அதில் 16 டி.விசன்கள் வடக்கு கிழக்கில் இருக்கின்றது. தற்போதைய சூழ்நிலையிலும் கூட ஜனாதிபதி கோட்டபாய இராணுவத்தினருக்கான எந்தவொரு வளமும் குறைக்கப்பட மாட்டாது என கூறி இருக்கின்றார். இது இனவாதத்தின் ஒரு விளைவாகும் என தமிழர்களின் எந்தவொரு விட்டுக்கொடுப்பும் இன்றி நாம் மிக இறுக்கமாக இருக்க வேண்டும். அதே போன்று ஏனையவர்களது உரிமைகள் அந்தஸ்துக்களையும் நாம் வழங்குவதற்கு தயங்க கூடாது என கேட்டுக் கொண்டார். மேலும் காந்திஜீ விளையாட்டு கழகத்தின் 25 ஆவது ஆண்டினை முன்னிட்டு கழகத்தினருக்கான புதிய ரீசேட் வழங்கி வைக்கப்பட்டன.

இந்நிகழ்வில் த.தே.மக்கள் முன்னணியின் நாராளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வராஜா கஜேந்திரன், தமிழ்த்தேசிய மக்கள் முன்னணியின் தேசிய அமைப்பாளர் தர்மலிங்கம் சுரேஸ், அம்பாறை மாவட்ட தமிழ் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் இணைப்பாளர் புஷ்பராஜ் துஷானந்தன், தமிழர் தேசிய பேரவை உறுப்பினர்கள், விளையாட்டு கழக உறுப்பினர்கள் என பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

## 'போதை பொருட்கள் ஒழிக்கப்பட வேண்டும்' எருக்கலம்பிட்டியில் கவனயீர்ப்பு போராட்டம்



**(வாஸ் கூக்கு)**  
தங்கள் கிராமம், மாவட்டம் மற்றும் இந்த நாட்டில் போதை பொருட்களுக்கு சாவு மணி அடிக்கப்பட வேண்டும் என மன்னார் எருக்கலம்பிட்டி பகுதியில் கவனயீர்ப்பு போராட்டம் ஒன்று நடைபெற்றது. இவ் கவனயீர்ப்பு போராட்டமானது ஹமாமா அமைப்பு ஒலண்டியர்ஸ் போர் லைப் அமைப்பினர்களின் அனுசரணையுடன் எருக்கலம்பிட்டி ஜம்மியதில் உலமாவினால் முன்னெடுக்கப்பட்டிருந்தது. இவ் கவனயீர்ப்பு போராட்டமானது எருக்கலம்பிட்டி பொலிஸ் நிலையத்தக்கு முன்பாக ஞாயிற்றுக்கிழமை (12.06.2022) காலை 8 மணி தொடக்கம் காலை 10 மணி வரை இடம்பெற்றது. இவ் போராட்டத்தில் இவ் கிராம மக்கள் மௌல விமார் பாடசாலை சமூகம் நலன் விரும்பிகள் பொது அமைப்புகள் உட்பட பலரும் கலந்து கொண்டதுடன் போதைப்பொருளுக்கு எதிரான 'போதைக்கு சாவு மணி அடிப்போம்' போதை பொருட்களை ஒழித்து மனித மாண்பை மதிப்போம்' போன்ற வாசகங்கள் அடங்கிய பதாகைகளை ஏந்தியவாறு இருந்தனர்.

## திருமலையில் போலிசாரினால் கடற்கரையில் சிரமதான பணி முன்னெடுப்பு



**(ரஃபீக் பாயிஸ்)**  
திருகோணமலை கரையோரப் பிரதேசங்களை அண்டிய கடற்கரைகளில் பொலிசாரின் தலைமையில் சிரமதான பணி ஒன்று முன்னெடுக்கப்பட்டது. திருகோணமலை மாவட்ட ரேஞ்ச் டி.ஐ.ஜி லயனல் குணதிலக அவர்களின் வேண்டுகோளுக்கு இணங்க திருகோணமலை மாவட்ட சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் பிரசன்ன பிரகத் மனகே அவர்களின் தலைமையில் திருகோணமலை பிரதான கடற்கரையில் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. திருகோணமலை கடற்கரை பிரதேசத்தில் கரையோரங்கள் மற்றும் கடலில் வீசப்படும் கழிவு பொருட்கள் கடற்கரையில் ஒதுங்கி கடல்வளம் பெரிதும் பாதிக்கப்படுகின்றமை யினால் குறித்த சிரமதான பணி முன்னெடுக்கப்பட்டதுடன் இவ்வாறு மேற்கொள்ளப்பட்ட சிரமதானப் பணியில் சேகரிக்கப்பட்ட குப்பைகள் பிளாஸ்டிக் பொருட்கள் மற்றும் கண்ணாடி பொருட்கள் மண்ணில் மக்கக்கூடிய பொருட்கள் என பிரித்து சேகரிக்கப்பட்டதுடன் குறித்த சிரமதானப் பணியில் திருகோணமலை தலைமையகம் மற்றும் துறைமுக பொலிஸ் பிரிவில் கடமையாற்றும் 65 க்கும் மேற்பட்ட பொலிஸ் அதிகாரிகள் கலந்து கொண்டதுடன் திருகோணமலை மாவட்ட கரையோர பாதுகாப்பு நினைக்களத்தின் அதிகாரிகளும் கலந்து சிரமதானப் பணியை முன்னெடுத்திருந்தனர். குறித்த சிரமதான பணி திருகோணமலை நகரை அண்டியுள்ள பிரதான கடற்கரை, துறைமுக வீதியை அண்டிய கடற்கரை, ஆளுநர் அலுவலகத்திற்கு முன்பாக உள்ள கடற்கரை மற்றும் மட்டு கழி பிரதேசத்தை அண்டிய கடற்கரைப் பிரதேசங்கள் என்பன இவ்வாறு சுத்தம் செய்யப்பட்டது. குறித்த சிரமதானப் பணியில் திருகோணமலை - 01 உதவி பொலிஸ் அத்தியட்சகர் லக்ஷ்மன் விதானகே, திருகோணமலை தலைமையக பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பதி காரி ஜயரத்ன, திருகோணமலை மாவட்ட கரையோர பாதுகாப்பு நினைக்கள அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் ஏ.எஸ்.சமீல் சனீல், அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் கே.ஊர் மிலா, கிராம உத்தியோகத்தர், திருகோணமலை நகர சபை ஊழியர்கள் மற்றும் திருகோணமலை மாவட்ட பொது அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் என பலரும் கலந்து குறித்த சிரமதானப் பணியை முன்னெடுத்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

## தேன்கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தில் ஊடக டிப்ளோமா சான்றிதழ் வழங்கும் நிகழ்வு



**(பாறுக் ஷஹான்)**  
இலங்கை தென்கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தில் கடந்த 2017/18 ஆம் ஆண்டிற்கான இதழியல் டிப்ளோமா (Diploma in Journalism) பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்த மாணவர்களுக்கான டிப்ளோமா சான்றிதழ் வழங்கி வைக்கும் நிகழ்வு ஞாயிற்றுக்கிழமை (12) காலை 09.00 மணிக்கு பல்கலைக்கழகத்தின் பட்டமளிப்பு விழா கேட்போர் கூடத்தில் இடம்பெற்றது. பல்கலைக்கழகத்தின் உபவேந்தர் பேராசிரியர் ரமீஸ் அபூபக்கர் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்நிகழ்வில், யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழகத்தின் தகைசார் பேராசிரியர் கலாநிதி ஏ. சண்முகதால் ஜூனியரிட தொழிற்புத்தின் ஊடக கலந்து கொண்டு பிரதான உரை நிகழ்த்தினார். கடந்த 2018 ஆம் ஆண்டு ஆரம்பிக்கப்பட்ட குறித்த பயிற்சியின்போது, ஈஸ்டர் குண்டுத் தாக்குதல் மற்றும் கொரோனா நோய்த் தொற்று காரணமாக சில வருடங்கள் காலதாமதமானதுடன், பல்வேறு சிரமங்களுக்கு மத்தியில் கடந்த வருடம் இதற்கான இறுதிப் பரீட்சை இடம் பெற்றிருந்தது. இதில் 41 மாணவர்கள் சித்தியடைந்துள்ளதால், இரு மாணவர்கள் இதில் அதி விசேஷ (Distinction) சித்திகளைப் பெற்றிருந்தனர். இதுவே இதை இந்த சான்றிதழ் வழங்கும் நிகழ்வில், பல்கலைக்கழகத்தின் மொழித்துறைத் தலைவரும், இப்பயிற்சி நெறியின் இணைப்பாளருமான பேராசிரியர் ரமீஸ் அபூபக்கர், தென்கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தின் முகாமைத்துவ மற்றும் தகவல் தொழில்நுட்பத்தின் தலைமைப் பேராசிரியரும், வெளிவாரி பகனகைகள் நிலையத்தின் பணிப்பாளருமான பேராசிரியர் எம்.எச். தெளபீக் பல்கலைக்கழக பதிவாளர் உள்ளிட்ட இப்பயிற்சி நெறியின் அனைத்து வளவாளர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

## கலாம் உலக சாதனை படைத்த ஒன்றுரை வயதான மழலை

**(எஸ்.சபேசன்)**  
இந்தியாவில் இயங்கும் கலாம் உலக சாதனை அமைப்பினால் இணைய வழி மூலம் கடந்த மூன்று மாதங்களுக்கு மூன்று நாடாத்தப்பட்ட மழலைச் செல்வங்களுக்கான போட்டி நிகழ்வில் பெரியநீலா வணையைச் சேர்ந்த கேஷாந்தன் சபேஜிதாதம்பதிகளின் புதல்வி விகேஷா ஒன்றுரை வயதான இவர் 251 வார்த்தைகள் 14 விலங்குகளின் ஒலிகள் போன்றவற்றை குறிப்பிட்ட நேரத்திற்குள் வேகமாக சொல்லி கலாம் உலக சாதனையை வென்று சாதனை படைத்து பெருமை செய்துள்ளார். இவர் 11-செயல்கள் 19-விலங்குகள் 13-பறவைகள் 16 உடல் பாகங்கள் 4-நிறங்கள் 5-பூக்கள் 31-உணவுகள் 12-பழங்கள் 9-கடவுள் பெயர் 12-பூச்சிகள் 8-தலைவர்களின் பெயர்கள் 14 விலங்குகள் மற்றும் பறவைகளின் ஒலிகள் 83-பொதுவான பொருட்கள் 3-கொடிகள் 8-காய்நிகள் 11-வாகனங்கள் மற்றும் 6-வாகனங்களின் விளக்கம் மற்றும் 3 பொது அறிவு கேள்விகளுக்கு பதிலளித்துள்ளார். எமது நாட்டிற்கும் எமது மண்ணிற்கும் பெருமை சேர்த்துள்ளார் இந்த சாதனைக்காக அயராது பாடுபட்ட இவரது பெற்றோர்களது விடாமுயற்சியே இவ் சாதனைக்கு வழிவகுத்து இருக்கின்றது. அதே வேளை பாவாணர் அக்கரைப்பாக்கியன் நவமணிதம்பதியினரினதும் சுந்தரமூர்த்தி பிராஜேஸ் விரி தம்பதியினரும் பேரப்பிள்ளை என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

# திருமலை சண்முகா இந்துக் கல்வூரி அதிபருக்கு நீதிமன்றத்திடமிருந்து அழைப்பாணை

(ரம்பீக் பாயிஸ்)



அதன் தொடர்ச்சியாக வழக்கு திருகோணமலை நீதிமன்றத்தில் இம்மாதம் எடுத்துக் கொள்ளப்பட்டபோது சட்டத்தரணிகளான முபல்லீன் மற்றும் நிலவான் ஆகியோர் வாதி தரப்பில் ஆஜராகி இருந்தனர். ஏலவே மன்றின் நீதிபதியவர்கள் குரல்கள் இயக்க சட்டத்தரணிகள் செய்ய சமர்ப்பணத்தை ஏற்று பிரதிவாதிக்கு அழைப்பாணை அனுப்ப நீதிபதி கட்டளை பிறப்பித்துள்ளார். இவ்வழக்கானது எதிர்வரும் ஆகஸ்ட் மாதம் 4ம் திகதி மீண்டும் விசாரணைக்கு வருகின்ற நிலையில்.

குறிப்பிட்ட இவ்வழக்கில் அதிபர் லிங்கேஸ் வரி அவர்களை நீதிமன்ற குற்றவாளியாகக் காணாமலிருப்பது இலங்கையின் தண்டனைச் சட்டக் கோவை பிரிவுகள் 162, 183, 184, 486 அடிப்படையில் சிறைத்தண்டனை கிடைக்கும் வாய்ப்புகள் உள்ளதாக குறித்த வழக்கு தொடர்பில் ஆஜரான சட்டத்தரணி ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

சண்முகா ஹபாயா விவகாரத்தில் ஆரம்பம் தொடர்பு குரல்கள் இயக்கம் பாதிக்கப்பட்ட ஆசிரியை பஹ்மிதா நாமலிக்கு ஆதரவாக குரல் கொடுத்து வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

திருகோணமலை சண்முகா இந்துக் கல்வூரி யில் ஹபாயா அணிந்து சென்றமைக்காக வெளியேற்றப்பட்ட ஆசிரியை பஹ்மிதா நாமலி அவர்கள் பாடசாலையின் அதிபர் லிங்கேஸ் வரி ரவிராஜனுக்கு எதிராக திருகோணமலை நீதிமன்றத்தில் தாக்கல் செய்த வழக்கில் அதிபர் லிங்கேஸ் வரி அவர்களுக்கு நீதிமன்றத்தால் அழைப்பாணை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

கல்வி அமைச்சின் எழுத்து மூலக் கட்டளைக்கிணங்க சென்ற பெப்ரவரி மாதம் 2ம் திகதி திருகோணமலை சண்முகா இந்து மகளிர் கல்லூரிக்கு கடமையேற்பதற்காக சென்றிருந்த பஹ்மிதா நாமலி அவர்கள் கடமையேற்க விடாது பல குழப்பங்களை ஏற்படுத்தி, கழுத்து நெரிக்கப்பட்ட நிலையில் வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்தார்.

இதனைத் தொடர்ந்து தனது சட்டரீதியான கடமையை செய்யத் தடுத்தமை என்ற குற்றச்சாட்டின் பெயரின் திருகோணமலை சண்முகா இந்து மகளிர் கல்லூரி அதிபர் லிங்கேஸ் வரி ரவிராஜனுக்கு எதிராக திருகோணமலை நீதிமன்றத்தில் சென்ற மார்ச் மாதம் வழக்குத் தாக்கல் செய்திருந்தார்.

தாக்கல் செய்திருந்தார். குறிப்பிட்ட வழக்கில் ஆசிரியை பஹ்மிதா வுக்கு ஆதரவாக குரல்கள் இயக்கத்தின் சட்டத் தரணிகளான றதீப் அஹமட், ஹஸன் றுஷி, முஹமீன் காலித் மற்றும் லாதிர் அஹமட் ஆகியோர் ஆஜராகி சமர்ப்பணம் செய்திருந்தனர்.

# தொடரும் மண்ணெண்ணை தட்டுப்பாடு மீன்களின் விலை உச்சத்தை தொட்டது



(ரம்பீக் பாயிஸ்)

நாட்டில் மண்ணெண்ணைக்கு தட்டுப்பாடு தொடர்ந்தும் நிலவிவருகின்றமையினால் கடல் உணவுகளின் விலைகள் காரிய அளவில் அதிகரித்துள்ளதாக பொதுமக்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

அதனடிப்படையில் இன்று திருகோணமலை மொத்த மீன் சந்தையில் ஒரு கிலோ கிராம் சூட மீனின் விலை 600 ரூபாயாகவும், ஒரு கிலோ கிராம் சூட மீனின் விலை 1600 ரூபாயாகவும் விற்பனை செய்யப்படுகின்றது.

மேலும் ஒரு கிலோ கிராம் கணவாயின் விலை 1500 முதல் 1600 ரூபாயாக விற்பனை செய்வதாகவும் இறால் ஒரு கிலோ கிராமின் விலை 1900 முதல் 2,400 ரூபாய்க்கும் குரன் மீன் ஒரு கிலோ கிராமின் விலை 1200 ரூபாயாகவும் பாரை மீன் ஒரு கிலோ கிராம் விலை 1,600 ரூபாயாகவும் மற்றும் ஓரா வகை மீனின் ஒரு கிலோ கிராம் 1300 ரூபாயாகவும் விற்பனை செய்யப்படுவதாக மீனவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

திருகோணமலையில் பெரும்பாலான மக்கள் தமது ஜீவனோபாயமாக மீன்பிடி தொழிலை மேற்கொண்டு வருகின்றனர் இவ்வாறு இருக்கையில் திருகோணமலையில் கடல் உணவிற்கான விலைகள் இவ்வாறு உச்சத்தை தொட்டு இருப்பது வரலாறு காணாத விடயம் எனவும் உரியமுறையில் மண்ணெண்ணை விற்பனையில் மீனவர்கள் குற்றம் சுமத்துகின்றனர்.

மேலும் திருகோணமலை மாவட்டத்தை பொருத்தவரையில் திருகோணமலை மக்களின் தமது வாழ்வாதாரமாக கடல் தொழிலை நம்பியே

உள்ளனர் எனவும் கடல் தொழில் சீராக இடம்பெற்றால் பணப்புழக்கம் அதிகளவில் இடம்பெறும் எனவும் இதனால் முச்சக்கர வண்டி சாரதிகள் கரையோரத்தை அண்டியுள்ள வர்த்தகர்கள் என அனைவரும் பெரிதும் நன்மை அடைவார்கள் எனவும் உரிய முறையில் மண்ணெண்ணை விற்பனையோடு இடம்பெறும் மீன்பிடிக்க செய்பவர்களின் வீதம் பாரியளவில் வீழ்ச்சி அடைந்துள்ளதாகவும் இன்னும் சந்தைக்கு உரியமுறையில் மீன் வரவு வரவில்லை எனவும் பாரிய அளவில் கடல் உணவுகளின் விலைகள் உயர்வடைந்துள்ளமையினால் பொதுமக்கள் கொள்வனவிற்காக வருகை தருவது குறைந்துள்ளதாகவும் மேலும் மீன் விற்பனையாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

மேலும் நாட்டில் அரிசிக்கான தட்டுப்பாடு நிலவுகின்றதே இல்லையே இவ்வாறு மீனவர்களின் வாழ்வாதாரத்தில் பாரிய சவாலாக இருக்கும் மண்ணெண்ணை தட்டுப்பாடு நாட்டின் பொருளாதாரத்திற்கு பெரிதும் பாதிப்பை வழங்குவதாக புத்திஜீவிகள் விசனம் தெரிவிப்பதுடன் மீனவர்களுக்கான மண்ணெண்ணை உரியமுறையில் வழங்கி மீன்பிடித் துறையை முன்னெடுத்துச் செல்வதற்கான ஏற்பாடுகளை அரசாங்கம் உடன் செய்து தர வேண்டும் எனவும் திருகோணமலை மாவட்ட மீனவர்களின் வாழ்வாதாரம் மற்றும்லாது மக்களின் ஆரோக்கியத்திற்கும் இது பாரிய சவாலாக அமைந்துள்ளது எனவும் அரசாங்கம் இதற்கான பாரிய திட்டத்தை அவசரமாக முன்னெடுக்க வேண்டும் எனவும் வேண்டுகோள் விடுக்கின்றன குறிப்பிடத்தக்கது.

# வற்றாப்பணையில் 3 தினங்கள் தரித்திருந்த யாழ்- கதிர்காமம் பாதயாத்திரை குழுவினர் இன்று மீண்டும் ஆரம்பம்



(காரைதீவு நிருபர் சகா)

யாழ்ப்பாணம் செல்வச்சந்தி ஆலயத்தில் இருந்து ஆரம்பித்த யாழ்-கதிர்காமம் பாதயாத்திரை குழுவினர்

கடந்த மூன்று தினங்கள் வற்றாப்பணையில் தங்கியிருந்தனர். கடந்த 04 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை ஆரம்பித்த இப் பாதயாத்திரை 09

ஆவது நாள் இன்று (14), செவ்வாய்க்கிழமை ஊற்றங்கரை பிள்ளையார் ஆலயத்தை அடைந்து, தங்கும்.

கடந்த மூன்று நாட்களாக வரலாற்று பிரசித்திபெற்ற வற்றாப்பணை கண்ணகை அம்மன் ஆலயத்தில், வைகாசி திருக்குளிர்ந்தி சடங்கு வரை தங்கியிருந்தனர்.

இன்று, 14 ஆம் திகதி மீண்டும் பாதயாத்திரை ஊற்றங்கரை நோக்கி நகரும் என பாதயாத்திரை பொறுப்பாளர்களான

எஸ். ஜெயராஜா எஸ். நந்தாலா ஆகியோர் முல்லைத்தீவு வற்றாப்பணை அம்மன் ஆலயத்தில் இருந்து தெரிவித்தனர்.

பிள்ளையார் நெருக்கடி இருந்தாலும் வழிநெடுகிலும் முருகன் அருளால் ஆலயங்களும் மக்களும் தாராளமாக உணவளித்து உதவி செய்தனர். எவ்வித விக்கிணமும் இல்லாமல் சந்தோஷமாக பாதயாத்திரையில் வருகிறோம். 11 என இவர்கள் மேலும் தெரிவித்தனர்.

# 'அனுபவம் பேசியதே' கலந்து சிறப்பிக்கிறார் மூத்த ஊடகவியலாளர் லத்தீப் பாருக்

(எம்.எஸ்.எம்.லாகிர்)

ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் மீடியா போர்ட்டின் ஏற்பாட்டில், புதிதாக ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளர்கள் மனம் திறந்து தமது அனுபவங்களைப் பகிர்ந்து கொள்ளும் 'அனுபவம் பேசியதே' என்ற சிறப்பு நிகழ்ச்சி கொழும்பு, மருதானை வை.எம்.எம்.ஏ மண்டபத்தில் எதிர்வரும் 18 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை 10 மணிக்கு இடம்பெறவுள்ளது.

சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளர்களுடனான சிநேகபூர்வ சந்திப்பும் கலந்துரையாடலுமாக ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள இந் நிகழ்ச்சியில், சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளரின் சுவரஷ்யமான

அனுபவங்களைப் கேட்டுப் பயனடைவதோடு, கேள்வி - பதில் நிகழ்விலும் கலந்து கொள்ளலாம்.

மாதமொரு முறை நடாத்தத் திட்டமிட்டுள்ள இந் நிகழ்ச்சியின், முதலாவது விருந்தினராக நாட்டின் மூத்த ஊடகவியலாளர் லத்தீப் பாருக் தனது தேசிய மற்றும் சர்வதேச ஊடக அனுபவங்களைப் பகிர்ந்து கொள்கிறார்.

ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் மீடியா போர்ட்டின் தலைவி பூர்கான் பி. இப்திகார்தலைமையில் இடம்பெறும் இந் நிகழ்ச்சியில், விரும்பியவர்கள் கலந்து கொள்ளலாம் என ஏற்பாட்டுக்குழுவினர் திறந்த அழைப்பு விடுத்துள்ளனர்.

**அனுபவம் பேசியதே**  
லத்தீப் பாருக்  
முஸ்லீம் மீடியா போர்ட்டின் ஏற்பாட்டில்  
மாதம் ஒருமுறை சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளருடனான சிநேகபூர்வ சந்திப்பு

# இன்று காரைதீவில் வைகாசி திருக்குளிர்்த்தி



(காரைதீவு நிருபர் சகா)

வரலாற்றுப் பிரசித்திபெற்ற காரைதீவு ஸ்ரீ கண்ணகை அம்பாள் ஆலயத்தின் வருடாந்த திருக்குளிர்்த்தி பாடும் சடங்கு இன்று (14) செவ்வாய்க்கிழமை அதிகாலை 4 மணிக்கு நடைபெறும்.

நேற்று முன்தினம் இறுதி பூஜை இடம்பெற்றது. பெருந்திரளான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

நேற்று திங்கட்கிழமை காலை அடியார்கள் அங்கப்பிரதட்சணம் கற்பூச்சட்டி எடுத்தல் போன்ற நேர்கடன் செலுத்தும் நிகழ்வில் கலந்துகொண்டனர்.

கடந்த வெள்ளி சனி, ஞாயிறு தினங்களில் உள்ளூர், வெளியூர் பக்தர்கள் ஆயிரக்கணக்கில் ஆலயத்திற்கு வருகை தந்திருந்தனர். ஆலய கப்புலனார்களான மயில் வாகனம் யோகநாதன், சங்கரப்பிள்ளை நித்தியானந்தன் ஆகியோர் சடங்கை முறையான நடாத்தினர்.

ஆலய தர்மகர்த்தாக்களான சாமிநாதன் கங்காதரன், இராசையா குணசிங்கம், பரமலிங்கம் இராசமோகன் ஆகியோரின் வழிநடாத்தலில் வருடாந்த வைகாசிசடங்கு கடந்த திங்கட்கிழமையிலிருந்து சிறப்பாக



நடைபெற்றுவருகிறது.

நேற்று (13) திங்கட்கிழமை மடிப்பிச்சை எடுக்கும் நிகழ்வு இடம்பெற்றது. இன்று (14) செவ்வாய்க்கிழமை அதிகாலை திருக்குளிர்்த்தி பாடலுடன் சடங்கு நிறைவடையும்.

கடந்த 3 வருடங்களாக கொரோனா சஹ்ரான் காரணமாக மட்டப்படுத்தப்பட்டிருந்த இச் சடங்கு இவ்வருடம் பெருந்திரளான பக்தர்கூட்டத்துடன் கோலாகலமாக நடைபெற்றுவருவது குறிப்பிடத்தக்கது.

**Seela Food Gastro AG**  
044 222 22 50  
076 326 91 18  
info@seelagastro.ch  
www.seelagastro.ch  
Züricherstrasse 15  
8400 Winterthur.

**Allegrotto Pizza Kurier**  
Bederstrasse 102, 8002 Zürich.  
044 280 40 30 | 076 326 91 18  
Toll free 0844 80 40 30  
pizzakingzurich@gmail.com.  
www.allegrotto.ch

# மருந்து தட்டுப்பாடு வாள் வேட்டுக்கள் வீதி விபத்துக்களை தவிர்த்துக்கொள்ளுங்கள் பணிப்பாளர் வைத்திய கலாநிதி ரி.வினோதன்

**(வாள் கூடு)**

இன்றைய நாட்டின் நிலைமையால் வைத்தியசாலைகளில் மருந்துகளுக்கு பெரும் தட்டுப்பாடுகள் நிலவி வருகின்றன. நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள பொருளாதார நிதி நெருக்கடி காரணமாக மருந்துவற்றுறையில் மருந்துகளுக்கு தட்டுப்பாடு ஏற்பட்டுள்ளதுடன் பல முக்கியமான மருந்து வகைகள் கையிருப்பில் இல்லை.

இதனால் தேவையில்லாமல் வாள் வேட்டு சம்பவங்கள் வீதி விபத்தில் காயமடைதல் குளங்களில் மூழ்குதல் போன்ற அனாவசிய



யமான விடயங்களை தவிர்த்துக் கொள்ளுங்கள்.

மேற்குறிப்பிட்ட விடயங்களில் தேவையில்லாமல் காயமடைந்து

வருபவர்களுக்கு சத்திரசிகிச்சைகள் மேற்கொள்ளும் போது உண்மையான தேவையுடைய நோயாளிகளுக்கு மருந்துவச் சேவை செய்ய முடியாமல் போகின்றது.

அத்துடன் சுப்பர் பெட்ரோல் இல்லாத காரணத்தால் மன்னார் மாவட்டத்தில் 5 ஆம்புலன்சுக்கு மேல் இயங்காமல் நிற்கின்றது.

வீதி விபத்துக்கள் வானவெட்டு காயங்கள் போன்ற பல விதமாக அவசர மருத்துவ சேவைக்கு வருபவர்கள் காத்திருக்க வேண்டியதுடன் உயிரிழப்புகள் ஏற்படவும் வாய்ப்பு இருக்கிறது.

அண்மைய உயிலங்குளம் சம்பவம் கூட மிகவும் கவலைக்குரிய விடயமே.

எனவே தற்போதைய நாட்டினதும் ஒவ்வொரு குடும்பத்தின் நெருக்கடியான சூழ்நிலைகளை கருத்தில் கொண்டு கனியாட்டங்கள் வாள் வேட்டு சம்பவங்கள் வீதி விபத்துக்கள் போன்ற மனித குலத்திற்கு தேவையில்லாத செயற்பாடுகளை நிறுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என்று மன்னார் பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் வைத்தியர் தர்மராஜா வினோதன் அவர்கள் கேட்டுக்கொண்டார்.

## பேசாலை புனித வெற்றி அன்னை பங்கில் 80 சிறார்களுக்கு முதல் நன்மை



**(வாள் கூடு)**

மன்னார் மறைமாவட்டத்தின் பேசாலை புனித வெற்றி அன்னையின் ஆலயப் பங்கில் ரூயிற்றுக்கிழமை (12.06.2022) திருச்சபை இறை மக்களுக்கு வழங்கும் திருவருட்சாதங்க

ளின் ஒன்றான முதல்நன்மை வழங்கும் நிகழ்வு இடம்பெற்றது.

பேசாலை பங்குத் தந்தை அருட்பணி ஏ.ரூனப்பிரகாசம் அடிகளாரின் தலைமையில் நடைபெற்ற இவ் விழாவானது அருட்பணி எஸ்.ஜெயந்தன் பச்சேக் அடிகளாரின்

முதன்மையில் அருட்பணியாளர்கள் ஏ.ரூனப்பிரகாசம் அடிகளார் க.அருள்ராஜ் குரூஸ் அடிகளார் மற்றும் எஸ்.இயேசுபரநாதன் (டிக்சன்) அடிகளார் இணைந்து ஒப்புக்கொடுத்த இவ் கூட்டுத்திருப்பலியில் 80 சிறார்கள் இவ் முதல் நன்மையை பெற்றுக் கொண்டனர்.

## குடாக்கரையில் நிலையான குடிநீர் திட்டம்



**(ஹஸ்பர்)**

திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபைக்கு உட்பட்ட குடாக்கரைப்பகுதித் தேசிய நீர் வளங்கள் வடிகாலமைப்பு சபையின் மூலம் விநியோகிக்கப்படுகின்ற நீர் விநியோகம் அனைத்து குடும்பங்களுக்கும் வேகமாக கிடைக்கப்பெறுவதில்லை என்றும் தினந்தோறும் நீர் விநியோகம் விநியோகிக்கப்படுவதில்லை என்றும்.

இந்த பிரச்சனைக்கு நிரந்தர தீர்வினை பெற்றுத் தருமாறும் பொது மக்களும் அப்பகுதி சங்கங்களும் திருகோணமலை பட்டினமும் சூழலும் பிரதேச சபையின் உபதவிசாளர் முகமட் நெளபர் அவர்களிடம் எழுத்து மூலமான கோரிக்கையினை முன்வைத்திருந்தனர்.

இதற்கான நிரந்தர தீர்வினை பெற்றுக்கொடுக்கும் ஒரு அங்கமாக குடாக்கரை பிரதேசத்தில் ஆழ்துளை குழாய்க் கிணறு அமைக்கும் திட்டம் மக்கள் பங்களிப்புடன் தொண்டு நிறுவனத்தின் அனுசரணையுடன் உபதவிசாளர் முகமட் நெளபர் அவர்களால் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது.

## அம்பாறை மாவட்ட அமைப்பாளராக வினோகாந்த்



**(காரைத்து நடுபர் சகா)**

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் அம்பாறை மாவட்ட அமைப்பாளராக வெள்ளையன் வினோகாந்த் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் தலைவரும் எதிர்க்கட்சியின் தலைவரும் சஜித் பிரேமதாசு நியமனக் கடிதத்தை வழங்கி வைத்தார்.

தலைவர் காரியாலயத்தில் வைத்து வழங்கி வைக்கப்பட்டது. வரலாற்று ரீதியாக தமிழர் ஒருவர் தேசிய கட்சியின் மாவட்ட அமைப்பாளராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளமை இதுவே முதல் முறையாகும். இதே வேளை அமைப்பாளர் வி.வினோகாந்த் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாசு அவர்களின் அம்பாறை மாவட்ட தமிழ் பிரதேசத்துக்கான இணைப்பாளராக பணியாற்றி வருகிறார்.

## குழுக்கள் காளி அம்பாளுக்கு வைகாசிப் போங்கல்

**(காரைத்து சகா)**

கிழக்கு மாகாணத்தின் தென் கோடியில் உள்ள குழுக்கள் காளியம்மனுக்கு நேற்று முதல் முறையாக வைகாசி போங்கல் திருவிழா சிறப்பாக நடைபெற்றது.

சித்தர்களின் குரல் சமஸ்தானத்தின் தலைவர் ஸ்ரீசங்கர்ஜி தலைமையிலான குழுவினர் குழுக்கள் காளிகாதேவி ஆலயத்திற்கு சென்று அங்கு அபிஷேகங்கள் செய்து வேப்பிலை அலங்கரித்து அங்கு பொங்கல் பொங்கி

வழிபட்டார்கள்.

நாட்டிலே இயல்பு நிலை திரும்ப வேண்டும் மக்கள் சந்தோஷமாக வாழ வேண்டும் என்ற ரீதியிலே இந்த சிறப்பு வைகாசி பொங்கல் விழா அங்கு நடைபெற்றது குறிப்பிடத்தக்கது.

சித்தர்கள் குரல் சமஸ்தானத்தின் காவல் தெய்வமாக விளங்கும் காளிகாம்பாள் விக்கிரகசிலை அண்மையில் சித்தர் குரல் அமைப்பின் ஸ்தாபக தலைவர் சிவசங்கர் ஜீ குழுவினரால் பிரதிஷ்டை செய்யப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

## பெர்முனாண்டோ இராஜினாமா:

அழைத்து 500 மெகாவோட் புதுப் பிக்கத்தக்க ஆற்றலை உற்பத்தி செய்ய அதானி கீபீன் எனர்ஜி லிமிடெட் உடன் முன்மொழியப்பட்ட மன்னார் மற்றும் யுனோரி காற்று மற்றும் சூரிய சக்தி திட்டம் ஆகிய செயற்றிட்டங்களை அதானி நிறுவனத்திடம் வழங்குமாறு தெரிவித்ததாக

கோப் குழுவில் ஆஜராகிய இலங்கை மின்சார சபையின் தலைவர் குறிப்பிடமிருந்ததுடன், இந்திய பிரதமர் நரேந்திர மோடி இது தொடர்பில் ஜனாதிபதிக்கு அழுத்தம் விடுத்ததாகவும் அவர் விசாரணையின் போது தெரிவித்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

## காளி பகிர்வில் அந்த மாவட்ட விவசாயிகள் இளைஞர்கள் மற்றும் விவசாய நிலம் இல்லாதவர்களுக்கு முன்னுரிமை அளிக்க வேண்டும்

**(வாள் கூடு)**

விவசாய மற்றும் வனவிலங்கு மற்றும் வன வளங்கள் பாதுகாப்பு அமைச்சின் கீழ் வரும் காளிகளை பகிர்ந்தளிப்பதற்கான நடவடிக்கையை தாங்கள் முன்னெடுக்க இருப்பதால் அவைகளை அந்தந்த மாவட்டத்தவர்களுக்கே பகிர்ந்தளிக்கப்பட வேண்டும் என வன்னி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வம் அடைக்கலநாதன் விவசாய மற்றும் வனவிலங்கு மற்றும் வன வளங்கள் பாதுகாப்பு அமைச்சர் மஹிந்த அமரவீர ரூபன் அவர்களுக்கு தங்கள் கிழமை (13.06.2022) அனுப்பிவைத்துள்ள மடலில் தெரி

வித்திருப்பதாவது; தங்களின் அமைச்சின் கீழ் வரும் காளிகளை மக்களுக்கு பகிர்ந்தளிப்பதாக பாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்துள்ளீர்கள் ஒவ்வொரு மாவட்டத்திலும் இவ் பிரிவின்கீழ் நீங்கள் பகிர்ந்தளிக்கும் போது கீழ் வரும் நடைமுறைகளை கவனத்தில் எடுத்துக்கொள்வது சிறந்ததாகும்.

அந்த மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு முதல் முன்னுரிமை அளிக்க வேண்டும்.

விவசாயிகள் இளைஞர்கள் மற்றும் விவசாய நிலம் இல்லாத விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை அளிக்க வேண்டும் எனவும் இவ்வாறு பாராளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வம் அடைக்கலநாதன் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

## மன்னாரில் கோஷ்டி மோதலின் எதிரொலி வைத்தியசாலையில் நோயாளிக் குடும்பம் கத்தி குத்து

**(வாள் கூடு)**

மன்னார் நொச்சிக்குளத்தில் இடம்பெற்ற கோஷ்டி மோதலால் இரு சகோதரர்கள் உயிர் இழந்த நிலையில் இவ் கோஷ்டியினர் மோதலின் தொடர் கதையை மன்னார் வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்த ஒரு நோயாளியின் மீது மீண்டும் கத்திக்குத்து

இவ் சம்பவம் தொடர்பாக தெரிவிக்கப்படுவதாவது; கடந்த வெள்ளிக்கிழமை (10.06.2022) மன்னார் நொச்சிக்குளத்தில் உயிலங்குளத்தை சார்ந்த ஒரு கோஷ்டியினருக்கும் நொச்சிக்குளத்தை சார்ந்த ஒரு கோஷ்டியினருக்கும் இடையே இடம்பெற்ற கோஷ்டி மோதலில் உயிலங்குளத்தைச் சார்ந்த இரு சகோதரர்கள் வாள் வீச்சுக்கு இலக்காகி

சம்பவ இடத்திலேயே மரணித்து இருந்தனர். அத்துடன் இவ் கோஷ்டி மோதலின் போது இரு பக்கங்களிலிருந்தும் மூவர் படுக்காய்க்கள்களுக்கு உள்ளாகி மன்னார் பொது வைத்தியசாலையில் கடந்த 10ந் திகதி (10.06.2022) அனுமதிக்கப்பட்டிருந்ததாகவும் இதில் இவ் வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்த நொச்சிக்குளத்தைச் சார்ந்த ஸ்ரீதரன் (வயது 52) என்ற நபரும் ஒருவராவார்.

இவ் மூவரும் தங்கள் கிழமை (13.06.2022) வைத்தியசாலையில் இருந்து விடுவிக்கப்பட இருந்ததாகவும் இந்த நிலையில் தங்கள் கிழமை (13) அதிகாலை 2 மணியளவில் வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்த நொச்சிக்குளத்தைச் சார்ந்த ஸ்ரீதரன் (வயது 52) இவர் மீது கழுத்தில் கத்திக்குத்து சம்பவம் ஒன்று இடம்

பெற்றுள்ளதாகவும் இவர் உடன் சத்திரசிகிச்சைக்கு உட்படுத்தப்பட்டதாகவும் வைத்தியசாலை வட்டாரம் தெரிவித்துள்ளது.

கோஷ்டி மோதலில் காயப்பட்டிருந்தவர்களுக்கு துணையாக வந்து சென்றவர் ஒருவரே இவ் தாக்குதலை மேற்கொண்டிருக்கலாம் எனவும் சந்தேகம் ஏற்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இவ் சம்பவத்தை தொடர்ந்து தங்கள் பாதுகாப்பை கருதி இவ் சம்பவம் தொடர்புடைய வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்த மூவரும் தங்கள் சொந்த விருப்பத்தின்படி வைத்தியசாலையை விட்டு விட்டுக் குத்து திரும்பி விட்டதாகவும் வைத்தியசாலை வட்டாரம் மேலும் தெரிவிக்கின்றது.



# ஆசியாவில் ஓர் ஆபிரிக்க நாட்டை ஆட்சியாளர்கள் உருவாக்கி விட்டார்களா?

ஆசியாவில் மேலுமொரு சிங்கப்பூரை ஆக்கப்போவதாக வாய் வேட்டுகளைத் தீர்த்த இன்றைய இலங்கையின் ஆட்சியாளர்கள் அதனைச் செய்ய முடியவில்லை. எதிர்மாறாக ஆசியாவில் ஒரு வங்குரோத்துமிக்க ஆபிரிக்க நாடொன்றினை உருவாக்கியுள்ளார்களா? என்ற கேள்வி எழுந்துள்ளது.

மக்களின் வருவாய்கள் அதிகரிக்கப்படவில்லை. தொழில் வாய்ப்புகள் அதிகரிக்கப்படவில்லை. ஆனால் செலவீனங்கள் எதிர்மறையான திசையில் நகருகின்றன. வாழ்க்கைச் செலவு என்பது 300 சதவீதத்திலும் அதிகமாகியுள்ளது. எனவே, அதிகரித்த விலைவாசிகளில் பொருட்களைக் கொள்வனவு செய்ய முடியாதளவில் மக்களை வறுமை ஆட்டிப்படைக்கின்றது. எரிபொருள் எரிவாயு என்பவற்றின் அசுர விலையேற்றத்தாலும், டொலர் பஞ்சத்தாலும் பொருட்களின் விலைகள் எகிறிப் பாய்ந்துள்ளன. தொழிலாளர் வர்க்கம் மட்டுமல்லாமல் மத்திய தர வர்க்கமும் வறுமையின் பிடியில் சிக்கிக் கொண்டுள்ளது. பணவீக்கமானது 40 வீதத்தினைத்தாண்டியுள்ளது. உணவுப் பணவீக்கம் 5% வீதத்தினைத் தாண்டும் நிலையில் உள்ளது. இப்போதைய ஆட்சியாளர்கள் ஆட்சியைப் பொறுப்பேற்கும் போது டொலரின் பொறுமதி ரூபாய் 180 ஆகக் காணப்பட்டது. தற்போது டொலரின் பெறுமதி ரூபாய் 365 ஆக அதிகரித்துள்ளது, இதனால் பல இறக்குமதிப் பொருட்களை வாங்க முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. இறக்குமதிப் பொருட்களுக்குப் பாரிய தட்டுப்பாடு நிலவுகின்றது. எரிபொருட்களை மீதப் படுத்தும் நோக்குடன் ஈரிருளியை வாங்கச் சென்றால் அதன் விலை ரூபாய் 16,000 இல் இருந்து ரூபாய் 36,000 ஐக் கடந்து செல்லுகின்றது. ஓர் ஈரிருளியைக் கூட சொந்த நாட்டில் ஆக்க முடியாத நிலையில் எமது தொழில் நுட்பத்தினை எமது அடிப்படைவாத ஆட்சியாளர்கள் அடிமட்ட நிலையில் வைத்துக் கொண்டு, தம்மை வீரர் குரர்களாக மாற்றிவிட்டார்கள்.



**இனவழிப்புகள் காரணமாகவும், வருவாய்ப் பற்றாக்குறை, தொழில் வாய்ப்புகள் இல்லாமையாலும் நமது மனித வளங்கள் நாட்டை விட்டு வெளியேறிய வண்ணம் இருக்கின்றன. அதிலும் நாட்டின் மூளை வளங்களான புத்திஜீவிகளைக் கையாள முடியாததால் அவர்கள் நாட்டை விட்டு வெளியேறித் தப்பிவிட்டார்கள். அவர்கள் அகதிகளாகிச் சென்றாலும் அந்நாடுகளில் குடியரிமை பெற்று கௌரவமான அந்தஸ்துகளுடன் அந்நாடுகளின் சமபங்களிகளாக இருந்து, நாட்டின் பொருளாதார விஞ்ஞான தொழில்நுட்ப அரசியல் துறைகளில் அபிவிருத்திகளைச் செய்து வருகின்றார்கள். அந்நாடுகளில் ஆட்சியின் பங்களிகளாக மட்டுமல்லாமல் ஆலோசகர்களாகவும் இருந்து ஆற்றலை வெளிப்படுத்துகின்றனர். அழித்து அச்சுறுத்தி வெளியேற்றப்பட்ட தமிழர்கள் கூட அங்கு பெருமதியான பெறுமதியான சேவைகளை அயல்நாடுகளில் ஆற்றுகின்றனர். புத்திஜீவிகளை அழித்தவர்களால்,**

அகற்றியவர்களால் தமது நாடுகளைக் கட்டியெழுப்ப முடியாது என்பதே எமது %4 வருட கால வரலாறாகும். மதப்பெருமை தம் இனப்பெருமை என்று வரட்டுப்பெருமை பேசிப்பேசி நாட்டைக் குட்டிச் சுவராக்கியதுதான் நமது ஆட்சியாளர்களின் வரலாறாகியுள்ளது. சிலைகளில் முன்னைய ஆட்சியாளர்களின் தலைகளைக் காண முடியும். ஆனால், நிலையான அபிவிருத்தி எதுவும் நடைபெற்றதில்லை. இன்றைய பிரதமரின் கருத்துப்படி ஆசியாவில் ஓர் ஆபிரிக்க நாடாக இலங்கை மாறியுள்ளது எனக் கூறியுள்ளார். வேறு எந்த நாடும் அப்படியான வங்குரோத்து நிலையில் ஆசியாவில் இல்லை என்றும் பிரதமர் கூறியுள்ளார். இரண்டரை வருட காலத்தில் இலங்கையை இந்த நிலைக்கு மாற்றிய வரலாற்றுப் பெருமை ராஜபக்ச அதிகாரத்தரப்பினருக்கு உண்டு. இன்று சிங்கள மக்களே அவர்களது தந்தையாரின் சிலையைக் கூட உடைத்துத் தகர்க்கும் நிலைக்கு மாறியுள்ளார்கள். இது ஆத்திரத்தின் வெறுப்பின் உச்சநிலையாகும். தற்போதைய பொதுஜனப் பெரமுன அரசாங்கத்தின் அதாவது ஜனாதிபதி கோத்தபாய ராஜபக்சவின் வரிக்கொள்கை, விவசாயக் கொள்கை, வெளியுறவுக்கொள்கை, சர்வதேச நிதி நிறுவனங்களுடனான உறவுக்கொள்கை, இறக்குமதிக்கொள்கை,

யடைந்த ஜனாதிபதியாக நான் போக மாட்டேன் என்று கோத்தபாய அவர்கள் பிடிவாதம் காட்டுகின்றார். அக்கூற்றில் இருந்து அவர் தோல்வி அடைந்துள்ளார் என்பதை அவராகவே ஏற்றுக்கொண்டுள்ளார். அதேவேளை மைனா கோகம போராட்டத்தில் வெற்றி பெற்ற மக்கள், கோட்டா கோகம போராட்டத்தை 60 நாட்கள் நெருங்கும் தறுவாயில் நகர்த்தியுள்ளார்கள். ஜனாதிபதியின் பிடிவாதம் வெல்லுமா? பொருளாதார நெருக்கடிக்குள்ளான மக்களின் வெகுஜனப் போராட்டம் வெல்லுமா? என்பதைப் பொறுத்திருந்து பார்ப்போம். நாசமாப்போன கொக்கு கெழுத்தி மீனை விழுங்கியதாம், தொண்டையில் முள் சிக்கியதால் துப்பவும் முடியாமல் விழுங்கவும் முடியாமல் துடித்ததாம். அந்த நிலையில்தான் ஜனாதிபதி பதவியில் இருக்கவும் முடியாமல் துறக்கவும் முடியாமல் உள்ளார். இப்போதாவது ஞானம் பிறந்தால் இனப்பிரச்சினைக்கு சமஷ்டி முறையில் தீர்வு கண்டால், அதனைத்தமிழர்கள் உள்நாட்டிலும் வெளி நாடுகளிலும் ஏற்றுக்கொள்வார்கள். புலம் பெயர்ந்த தமிழர்கள் நாட்டின் கடனையும் அடைப்பார்கள், நாட்டையும் கட்டி எழுப்புவார்கள். இதனைத்தான் 20 ஆண்டுகள் போராடி ஓய்ந்த சிங்களச் சிப்பாய் ஒருவர்



ஏற்றுமதிக்கொள்கை, உள்ளக பல்லிசை மூக உறவுக்கொள்கை, பங்களிக்கட்சிகளுடனான உறவு, ராஜபக்ச சகோதரப் உறவுப்பிணைப்பு யாவும் தோல்வியடைந்துள்ளன. சிங்கப்பூரைக் காண விழைந்த இன்றைய ராஜபக்ச சகோதர ஆதிக்க அரசு, ஆசியாவில் ஒரு வறுமை வங்குரோத்துமிக்க ஆபிரிக்க தேசம் ஒன்றினை கண்டம் விட்டுக் கண்டம் கொண்டு வந்துள்ளது. அப்படியெல்லாம் இருக்க தோல்வி

ஒலி ஒளி வடிவில் இணையத்தளமொன்றில் பதிவேற்றியுள்ளார். அந்தப்பட்டறிவு ஆட்சியாளர்களுக்கு ஏன்தான் இன்னும் ஏற்படவில்லை. 'கேடு வரும் பின்னே மதிக்கெட்டு வரும் முன்னே' என்பார்கள். அடிப்படைவாதம் அதிகாரவர்க்கத்தின் மதிகளைக் கெடுத்து விட்டது. இதனால் நாடும் மக்களும் வங்குரோத்து நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டுள்ளார்கள். இதுதான் யதார்த்த உண்மையாகும்.



ஜி. ஸ்ரீநேசன்.  
முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர். மட்டக்களப்பு

இனவழிப்புகள் காரணமாகவும், வருவாய்ப் பற்றாக்குறை, தொழில் வாய்ப்புகள் இல்லாமையாலும் நமது மனித வளங்கள் நாட்டை விட்டு வெளியேறிய வண்ணம் இருக்கின்றன. அதிலும் நாட்டின் மூளை வளங்களான புத்திஜீவிகளைக் கையாள முடியாததால் அவர்கள் நாட்டை விட்டு வெளியேறித் தப்பிவிட்டார்கள். அவர்கள் அகதிகளாகிச் சென்றாலும் அந்நாடுகளில் குடியரிமை பெற்று கௌரவமான அந்தஸ்துகளுடன் அந்நாடுகளின் சமபங்களிகளாக இருந்து, நாட்டின் பொருளாதார விஞ்ஞான தொழில்நுட்ப அரசியல் துறைகளில் அபிவிருத்திகளைச் செய்து வருகின்றார்கள். அந்நாடுகளில் ஆட்சியின் பங்களிகளாக மட்டுமல்லாமல் ஆலோசகர்களாகவும் இருந்து ஆற்றலை வெளிப்படுத்துகின்றனர். அழித்து அச்சுறுத்தி வெளியேற்றப்பட்ட தமிழர்கள் கூட அங்கு பெருமதியான பெறுமதியான சேவைகளை அயல்நாடுகளில் ஆற்றுகின்றனர். புத்திஜீவிகளை அழித்தவர்களால்,

# திருமலையில் டெங்கின் வீரியம் அதிகரிப்பு மக்களை அவதானமாக இருக்குமாறு கோரிக்கை



உலகளவில் ஏற்படும் அனர்த்தங்கள் ஏதோ தவிர்க்க முடியாத ஒன்றாக காணப்படுகிறது. இயற்கை அனர்த்தம் போல் ஏதோ ஒரு வகை நோய் மக்களை ஆட்டிப்படைக்கிறது கொரோனா வைரஸ் தாக்கம் போன்று டெங்குவின் தாக்கமும் திருகோணமலையில் ஆட்கொண்டுள்ளதை அவதானிக்க முடிகிறது. இதனால் மக்கள் அவதானமாக இருந்து தங்களை கொடிய நோயிலிருந்து பாதுகாக்கவும் முன்வர வேண்டும் பொடுபோக்காக இருந்தால் மரணங்களை சந்திக்க நேரிடும். கடந்த காலங்களில் 2014ம் ஆண்டளவில் திருகோணமலை கிண்ணியா பகுதியில் 14 மரணங்கள் டெங்கினால் கர்ப்பிணி தாய் உட்பட காவு கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

திருகோணமலை மாவட்டத்தில் டெங்கு நோயாளிகளின் தாக்கம் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதுடன் மொத்தமாக இந்த வருடம் திருமலை மாவட்ட இணங்காணப்பட்டுள்ளது. இதில் கிண்ணியா சுகாதார பிரிவில் ஆண் (வயது38) ஒருவர் டெங்கு நோய் காரணமாக மட்டக்களப்பு வைத்திய சாலையில் வைத்து மரணத்த சம்பவமும் இடம் பெற்றுள்ளது.

திருகோணமலை பகுதியில் 203 நோயாளிகளும், மூதூரில் 203, கிண்ணியா 111, உப்பு வெளி 6 என டெங்கு நோயாளிகள் இணங்காணப்பட்டுள்ள நிலையில் கடந்த வருடம் (2021) 312 என்றவாறு நோயாளிகள் இணங்காணப்பட்ட நிலையை விடவும் இம் முறை அது 770 ஆக அதிகரித்துள்ளது இதனை கருத்திற் கொண்டு அரசாங்கம் டெங்கு வாரமாக மே 18 தொடக்கம் 24 வரை பிரகடனப்படுத்தியுள்ளது இந்தநிலையில் சுகாதார தரப்புடன் முப்படையினர் இணைந்து டெங்கு ஒழிப்பு பணி இடம் பெற்றது.

இவ்வாறான கொடிய நோயிலிருந்து பாதுகாக்க பொது மக்கள் அவதானமாக செயற்படவும் தங்களது வீடுகள் காணிகளை சுத்தமாக வைத்திருக்கவும் பாவிக்காத மலசலகூடங்களை கவனமாக நீர்தேங்காத வண்ணம் சுத்தப்படுத்துவதுடன் வெற்றுக் காணிகளையும் உரிய நேரத்தினால் சுத்தமாக பேணவும் அது போன்று

ரட்டை பேனி யோகட் கப் போத்தல்களிலும் கீழே உள்ளன போன்று (தெறி முழு) போன்ற அமைப்பு காணப்படுகின்றனவா?

இவைதான் நுளம்பு குடம் பிகளாகும் என சுகாதார தரப்பு மக்களுக்கு தெளிவுபடுத்தியுள்ளது

**இதில் இருந்து பாதுகாக்க என்ன செய்யவேண்டும்?**

நீர் தேங்கும் மற்றும் சேமித்து வைக்கப்படும் பாத்திரம்/பொருட்களில் உள்ள நீரை அகற்றி சுத்தம் செய்தல் வேண்டும்.



நீரை சேமித்து வைக்கும் ஒவ்வொரு தடவையும் வாணி, குடம், பரல்கள், தாங்கி என்பற்றை பழைய நீரை அகற்றி சுத்தம் செய்த பின்னரே புதிதாக நீரை சேமிப்பதுடன் பாதுகாப்பாக மூடி வைத்தல் வேண்டும், கிணறுகளுக்கு கப்பிவகை மீன்கள் இருவதுடன் சிறிய இடைவெளி கொண்டவலை இட்டு மூடவோண்டும்.

பாவிக்காத கிணறுகள் மற்றும் மூடப்படாத மலசலகூடகுழிகளுக்கு அபேட் இடல் வேண்டும்.

இவற்றையெல்லாம் சரிவர ஒவ்வொருவரும் உணர்ந்து செய்யும் போதே கொடிய ஆட்கொல்லி டெங்கு கிவிருந்து பாதுகாப்பெற முடியும். டெங்கு நோய் தாக்கத்தில் இருந்து பாதுகாக்க மக்கள் கரிசனையுடன்



செயற்படுவதுடன் நுளம்பு தாக்கம் பரவாத வண்ணம் குழுவையும் அதனை அண்டியுள்ள பகுதிகளையும் சுத்தமாக பேணவேண்டும். வடிகாண்களில் நீர் தேங்கி நிற்காத அளவுக்கும் லாவா குடம் பிகளில் இல்லாதவாறு நீரை வடிந்தோடக் கூடிய வகையில் சுத்தத்தை திறம்பட பேண வேண்டிய தருணமாக இருக்கிறது. திருகோணமலை நகர் பகுதியில் சில குடியிருப்பு நெருக்கமாக காணப்படுவதுடன் வடிகாண்கள் துப்புறவற்ற நிலையில் உள்ளது இவ்வாறான விடயங்களில் உள்



**Prasath Coiffeur**

Öffnungszeiten  
Mo-Fr 10.00-19.00  
Sa 09.00-18.00

Heinrichstrasse 120, 8005 Zürich. NAT:076 565 64 57

**Sikaram**  
தூரிதபணமாற்றுச்சேவை

**Sikaram INTL GmbH**

Heinrich Strasse 120, 8005 Zürich Tel : 044 2410241  
sikaramgmbh@gmail.com / www.sikaram.com Fax : 044 2410245

**Aaran Ayurveda & Wellness Massage**

Stampfenbachstrasse-24, 8001 Zurich  
Poststrasse-5, 3400 Burgdorf  
Tel: 0041 43 243 60 66 | 0041 79 940 15 10

ஆயுள்வேத மூலிகை வைத்தியம் மூலம் (கேரளா) சீக்கிச்சை அளிக்கப்படும். பழைய நோவாக இருந்தாலும் நாங்கள் பூரண குணமடைய வைக்கின்றோம். சுவீஸ் நாட்டில் உள்ளவர்கள் மருத்துவ காப்புறுதி மூலம் பணத்தைச் செலுத்தலாம். (Karankenkasse Anerkannt)

**மேலதிகத் தொடர்புக்கு**  
Tel: 0041 43 243 60 66 | Whatsapp: 0041 79 940 15 10 (24 x 7)  
www.aaranayurveda.ch





# உலக இரத்த தான தினம் ஜூன் 14 உதிரம் கொடுத்து உயிரைக் காப்போம்



உலக இரத்த தான தினமானது ஒவ்வொரு வருடமும் ஜூன் மாதம் 14 ஆம் திகதி கொண்டாடப்படுகின்றது. இரத்தப் பிரிவுகளான A, B, AB, O ஆகிய இரத்தப்பிரிவுகளைக் கண்டுபிடித்தவரான (1900) கார்ல் லெண்டினர் அவர்களின் பிறந்த தினமான இன்று அவரை கௌரவப்படுத்தும் நோக்கில் உலக சுகாதார அமைப்பு 2004 ஆம் ஆண்டு முதல் ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஜூன் மாதம் 14 ஆம் திகதியை உலக இரத்த தான தினமாக பிரகடனப்படுத்தியது. இரத்த தானத்தின் அவசியத்தையும், தானாக முன்வந்து இரத்த தானம் செய்பவர்களைப் பாராட்டும் விதத்திலும், இரத்த தானம் பற்றிய விழிப்புணர்வினை ஏற்படுத்தும் நோக்கத்தினை மையமாகக் கொண்டு இத் தினம் அனுஷ்டிக்கப்படுகின்றது.

இரத்தமானது குருதி, அரத்தம், ரத்தம், உதிரம், செந்நீர் போன்ற பல பெயர்களால் அழைக்கப்படுகின்றது. இரத்தம் என்பது, அனைத்து உயிரினங்களின் உடல் உயிரணுக்களுக்குத் தேவையான ஊட்டச்சத்துக்களை உடலின் அனைத்து பாகங்களுக்கும் எடுத்துச் செல்வதாகும். இவ்வாறு எடுத்துச் செல்வதற்கு குருதிச் சுற்றோட்டத் தொகுதி உதவுகின்றது. இரத்தமானது நாடி, நாளம் ஆகிய குருதிக்கலன்களிற்கு ஊடாக உடலின் அனைத்து பாகத்திற்கும் தேவையான ஊட்டச்சத்துக்கள் காவிக் கொண்டு செல்லப்படுகின்றது. அதாவது முளைக்கும், உடலில் காணப்படுகின்ற அனைத்து உறுப்புக்களுக்கும் தேவையான ஓட்சிசன் மற்றும் ஊட்டச்சத்துத்துக்கள் போன்றவற்றை உடல் பாகங்களுக்கு எடுத்துச் செல்கின்றது. இவ்வாறு எடுத்துச் செல்வதோடு மட்டுமல்லாமல் உடல் கலன்களில் இருந்து வெளியிடப்படும் கழிவுகளான காபனீராக்சைட், லாடிக்கமிலம் போன்றவற்றை உடலில் இருந்து அகற்றுகின்ற செயற்பாட்டையும் இரத்தமானது அல்லது குருதியானது மேற்கொள்கின்றது.

இரத்தமானது A, B, AB, O என நான்கு வகையாக பிரிக்கப்படுகின்றது. நமது இரத்தத்தில் பிளாஸ்மா, சிவப்பணு, வெள்ளையணு, இரத்தத்தட்டுக்கள் ஆகியவற்றுடன் ஆன்டிஜென் (Antigen), ஆன்டிபாடி (Antibody) போன்றவையும் காணப்படுகின்றது. இவற்றினை அடிப்படையாகக் கண்டே இரத்தவகை பிரிக்கப்படுகின்றது. எந்தவகை ஆன்டிஜென் நம் இரத்தத்தில் இருக்கின்றதோ அதுவே நமது இரத்தவகையாகும். ஆன்டிஜென் என்பது எமது உடலில் இருக்கும் சிவப்பணுக்களிலுள்ள ஒரு வகை வேதிப்பொருளாகும். உதாரணமாக A வகை ஆன்டிஜென் இருந்தால் அது A வகை இரத்தம் எனவும், B வகை ஆன்டிஜென் இருந்தால் B வகை இரத்தம் எனவும், A, B ஆகிய இரு வகை ஆன்டிஜென் இருந்தால் யுடி இரத்தவகை எனவும், யுடி B வகை ஆன்டிஜென் இரண்டும் இல்லாமல் இருந்தால் அது மு வகை இரத்தம் எனவும் அழைக்கப்படுகின்றது. நமது இரத்தவகைக்குப் பின்னால்; (+) அல்லது (-) என்று ஏன் போடப்படுகின்றது என்று பார்த்தால் இதற்கு காரணம் சூ காரணியாகும். தெற்காசியா மற்றும் இந்தியக் காடுகளில் வாழும் ரீசல் வகை என்று அழைக்கப்படுகின்ற குரங்குகளின் இரத்தத்தில் காணப்படும் ஒரு வகை புரதப்பொருள் நம் உடலில் காணப்பட்டால் நமது இரத்தவகை பிரிவிற் பின்னால் (+) போடப்படுகின்றது. அந்தக்குரங்கு இனத்தில் காணப்படும் புரதம் நமது உடலில் இல்லை என்றால் நமது இரத்தவகைக்குப் பின்னால் (-) என போடப்படுகின்றது. இவ்வாறு காணப்படும் இரத்தவகைக்கு மேலாக பாம்பே வகை இரத்தம் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தவகை இரத்தம் பத்து லட்சம் பேர்களில் நால்வருக்குத்தான் இருக்கும்.

ஒவ்வொருவருக்கும் இரத்தத்தின் நிறம் ஒன்றுதான். ஆனால் இரத்தவகை வேறுபடுகின்றது. இரத்த ஓட்டம் இல்லாமல் நமது உடலின் எந்தப்பாகமும் சரியாக இயங்க முடியாது. இரத்த ஓட்டம் தடைப்பட்டால் எமது உடல் இயங்குவது முற்றாக தடைப்பட்டு விடும். இரத்தம் சரியாக இயங்குவதற்கு பல உறுப்புக்கள் துணை புரிகின்றன. உதாரணமாக எமது உடலில் காணப்படும் நுரையீரல் பாரிய பங்காற்றுகின்றது. இரத்தத்திற்கு தேவையான ஓட்சிசன் நுரையீரல்

செய்யலாம். ஆரோக்கியமாக உள்ள ஒருவர் 18 வயதுக்கு மேல் 60 வயது வரை குறைந்தது மூன்று மாதத்திற்கு ஒரு முறை 300 மில்லி இரத்தத்தை தானம் செய்ய முடியும்.

இப்படித் தானம் செய்யப்பட்ட இரத்தம் இரண்டு நாட்களுக்குள் அதாவது 24 முதல் 48 மணி நேரத்தில் மறுபடியும் எமது உடலில் ஊறிவிடும். இருப்பினும் ஒருமுறை இரத்ததானம் செய்தவர் குறைந்தபட்சம் மீண்டும் ஆறு மாதம் கழித்த பின்னர் இரத்த தானம் வழங்குவது மிகவும் சிறந்ததாகும். உடல் ஆரோக்கியம் இல்லாமல் இருப்போர் இரத்தம் தானம் செய்வதை தவிர்த்துக் கொள்ள வேண்டும். குறிப்பாகச் சொன்னால் இரத்த அழுத்தம் மற்றும் நீரிழிவு நோய் உள்ளவர்கள் இரத்தம் தானம் செய்வது அவர்களின் உடலுக்கு நல்லதல்ல. மேலும் அடிக்கடி மயக்கம் வருபவர்கள், உடல் பலவீனமானவர்கள், எந்தவொரு சிறிய வேலை செய்தாலும் உடனடியாக களைப்படைபவர்கள், கொடிய தொற்றுநோய் உள்ளவர்கள் இரத்ததானம் செய்வதைத் தவிர்த்துக் கொள்ள வேண்டும். முக்கியமாக கர்ப்பிணிப் பெண்கள் இரத்தம் தானம் செய்வதை முற்றாக தவித்தல் அவசியமாகும். தான் கர்ப்பிணி இல்லை என்று (ஆரம்பத்தில்) கூறி பிறகு உயிரைக்காப்பாற்றுவதற்காக இரத்தம் தானம் செய்ய முன்வருவது பெரிய பாதிப்பினை சந்திக்க வேண்டிய நிலைக்கு ஆளாக்கக்கூடும்.

இரத்தம் தானம் செய்யப்போகின்றவர்கள் கூடுதலான இரத்தம் எடுத்துவிடுவார்களோ என்று பயந்து கொண்டு செல்ல வேண்டிய அவசியமில்லை. ஒருவரிடம் சராசரியாக ஒரு யூனிட் அதாவது 350 மில்லி லீற்றர் இரத்தம் மட்டுமே சராசரியாக எடுக்க முடியும். அது மட்டுமின்றி இரத்ததானம் செய்வதற்கு பயப்படவோ அல்லது பதற்றப்படவோ தேவையில்லை. இரத்தம் வழங்குவது பாதுகாப்பானது. அது மட்டுமின்றி எமது உடல் ஆரோக்கியத்திற்கு இரத்தம் தானம் செய்வது சிறந்ததாகும்.

இவ்வாறு ஒருவரிடமிருந்து எடுக்கப்படும் குருதியை சேமித்து வைக்கும் பொறுப்பு இரத்த வங்கிக்கு கொடுக்கப்படுகின்றது. ஒருவர் தானம் செய்யும் இரத்தத்தைச் சேகரித்து, அணுக்களைப் பகுத்துப் பதப்படுத்தி, சேமித்து இரத்தம் தேவைப்படுபவர்களுக்கு வழங்குகின்ற நிறுவனம் இரத்த வங்கியாகும். தானமாக பெற்ற இரத்தத்தை குளிர்சாதனப் பெட்டியில் 4 டிகிரி செல்சியஸில் வைத்து குறைந்தது 30 - 42 நாட்கள் வைத்து பாதுகாக்கலாம். இந்த நாட்களுக்குள் எடுக்கப்பட

இரத்தம் பாவிக்கப்பட வேண்டும். விபத்தின் போது அதிக குருதி தேவைப்படுபவர், பிரசவத்தின் போது குருதி தேவைப்படுபவர், அனர்த்தங்களினால் பாதிக்கப்படுபவர்கள் போன்ற பலருக்கு இரத்தம் தேவைப்படுகின்றது. உடனடியாக இரத்தம் தேவைப்படும் போது இரத்த வங்கியில் இரத்தம் இல்லாத சந்தர்ப்பத்தில் யாராவது இரத்தம் வழங்க முன்வரும் போது, தான் எந்த வகை இரத்தப்பிரிவினுக்கு இரத்தம் வழங்கலாம் என்பது பற்றிய அறிவும், தெளிவும் காணப்படுவது அவசியமாகும். அவசர நிலைமைகளின் போது இரத்தத்தினை சோதித்து வருவதற்குள் இரத்தம் தேவைப்பட்டவரது உயிர் போய் விடும் என்பதற்காக வைத்தியர்களும், தாதிமார்களும் இரத்தம் தானம் செய்ய வருபவரினது கருத்தினை நம்பிக்கொண்டு குருதி தேவைப்படுபவர்களுக்கு குருதி பாய்ச்ச வேண்டிய சூழ்நிலை சில சந்தர்ப்பங்களில் ஏற்படக்கூடும். இவ்வாறான நிலைமைகளின் போது இரத்தம் தானம் செய்ய வருபவர் தான் எந்த இரத்த வகையைச் சேர்ந்தவர் என்பதை உறுதியாக கூற வேண்டும். அது மட்டுமல்லாது தான் எந்த பிரிவினுக்கு இரத்தம் வழங்கலாம், தான் யாரிடம் இருந்து இரத்தம் பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்ற போதிய அறிவு காணப்படுவது அவசியமாகும்.

இவ்வாறு இரத்தம் யாருக்கு கொடுக்கலாம், யாரிடமிருந்து இரத்தத்தைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்பது பற்றிய தெளிவு இருப்பது அவசியம். அனைத்து இரத்த வகைகளின் விபரம் தெரியாவிட்டாலும் தன்னுடைய இரத்த வகை யாருக்கு கொடுக்கலாம், யாரிடமிருந்து இரத்தம் பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்ற அடிப்படை அறிவு காணப்படுவது மிக முக்கியம். இவ்வாறு தெரிந்து கொள்வது அவசர நிலைமைகளின் போது இரத்தம் தேவைப்பட்டால் இரத்தம் தானம் செய்வதற்கு மிக பயனுடையதாக இருக்கும்.

உதாரணமாக O வகை இரத்தம் உள்ளவர்கள் யாருக்கும் இரத்தம் கொடுக்கலாம் என்ற கருத்து உள்ளது. ஆனால் O+ உள்ளவர்கள் Rh (-) உள்ள எந்த இரத்தவகை (A-, B-, AB-, O-) பிரிவினுக்கும் இரத்தம் வழங்க முடியாது. மாறாக மு- இரத்தப்பிரிவினர் யாருக்கு வேண்டுமானாலும் இரத்தம் வழங்கலாம். இதனால் O- இரத்தம் பொது வழங்கி (Universal Donor) என அழைக்கப்படுகின்றது. அதேபோன்று AB+ வகை இரத்தப்பிரிவினர் யாரிடமும் இருந்து இரத்தம் பெற்றுக் கொள்ளலாம். இதனால் AB+ இரத்தவகை பொது வாங்கி (Universal Acceptor) என அழைக்கப்படுகின்றது.

அவசர நிலைமைகளின் போது இரத்தம் கொடுக்க வந்தவரது இரத்தவகை மாதிரியை பரிசோதித்துப் பார்க்காது அவரது கருத்தினைக் கொண்டு இரத்தம் தேவைப்படுபவர்களுக்கு உடனடியாக இரத்தம் பாய்ச்சுவது ஆபத்திலே போய் முடியும். காரணம் எந்தவகை ஆன்டிஜென் நம் இரத்தத்தில் உள்ளதோ, அதன் எதிர்வகை ஆன்டிபாடி நம் இரத்தத்தில் இருக்கும். உதாரணம் A வகை இரத்தப்பிரிவினுக்கு A வகை ஆன்டிஜெனும், B வகை ஆன்டிபாடியும் காணப்படும். அதேபோன்று B வகை இரத்தப்பிரிவினுக்கு B வகை ஆன்டிஜெனும், A வகை ஆன்டிபாடியும் காணப்படும். இதுபோலதான் ஏனைய இரத்தப்பிரிவினுக்கும் ஆன்டிஜென், ஆன்டிபாடி வேறுபடும். ஆன்டிபாடி என்பது இரத்த பிளாஸ்மாவில் உள்ள ஒரு வகை வேதிப்பொருளாகும். ஒருவரை ஆன்டிஜென் மற்றும் ஆன்டிபாடி சேரும் போது இரத்தத்தில் கலந்தால் ஒன்றோடு ஒன்று ஒட்டிக் கொண்டு இரத்தத்தினை உறையச் செய்கின்றது. இவ்வாறு இரத்தம் உறையாதல் இரத்த ஓட்டம் நின்று விடுவதோடு, உயிராபத்தையும் ஏற்படுத்தும்.

இரத்த தானம் செய்வது மிகவும் முக்கியமான மகத்தான சேவையாகும். நாம் வழங்கும் இரத்த தானமானது எங்கேயோ ஒரு மூலையிலுள்ள ஒருவரின் உயிரைக் காப்பாற்றுவதோடு மட்டுமல்லாது, அவரை நம்பி வாழ்கின்ற குடும்பத்தினை காப்பாற்றுவதற்கும் உதவுகின்றது. உதாரணமாக துவிச்சக்கரவண்டி மூலம் வியாபாரம் செய்கின்ற கூலி வேலை செய்பவர் விபத்தில் சிக்கினால் அவருக்குத் இரத்தம் தேவைப்படுகின்ற போது, அது நீங்கள் தானம் செய்த இரத்தமாக இருக்கலாம். இந்த சந்தர்ப்பத்தில் தானமாக வழங்கிய இரத்தம் அந்த கூலிவேலை செய்கின்ற நபரைக் காப்பாற்றுவதோடு, அவரை நம்பி வாழ்கின்ற குடும்பத்தினையும் வாழ்விப்பதற்கான மகத்தான சேவையாக அமையும். இரத்த தானம் என்பது அனைவருக்கும் தேவைப்படுகின்ற மிக முக்கிய விடயமாகும். அது எந்த நேரத்தில் யாருக்குத் தேவைப்படும் என்று உறுதியாக கூற முடியாது. எப்போதும், எந்தநொடியும் யாருக்கும் தேவைப்படலாம். இரத்தத்தினை தானம் செய்ய பயமில்லாமல் முன்வர வேண்டும் இரத்தம் தானம் செய்வதால் நமது உடலுக்கு எந்தவிதமான பாதிப்பும் ஏற்படாது. மாறாக எமது உடல் மேலும் ஆரோக்கியமடையும். ஆகவே இரத்தத்தினை தானம் செய்து பிறர் உயிரைக்காப்பாற்றும் ஒவ்வொரு உள்ளங்களுக்கும் பத்திரிகை சார்பான மனமாற்ற வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

**பஞ்சாட்சரம் ஜோன் டிலக்ஷன்**  
சமூகவியல் மற்றும் மாளிட்வியல் சிறப்புக்கற்கை கிழக்குப் பல்கலைக்கழகம்



# செட்டிபாளையத்து கவிஞர் மயில்வாகனம் அவர்களின் படைப்புலகம்

## செட்டியூர் சிந்தனை செல்வன் மயில்வாகனம் பற்றி அவரது 32 வது சிரார்த்த தினத்தில் விசேட பதிவு

ஈழத்து இலக்கிய வரலாறு நீண்ட தொரு பாரம்பரியத்தையும் வரலாற்று பின்புலத்தையும் கொண்டது. ஈழத்துப் பூதந்தேவனாரில் தொடங்கி இன்று எழுதிவிட்டால் இலக்கியமென்றும் எழுத்தாளர்களென்றும் கொண்டாடப்படும் ஜாம்பவான்களையும் களத்தில் கொண்டுள்ள இலக்கியப்பின்புலத்தில் கவிஞர் மயில்வாகனம் பற்றிய பார்வை நிச்சயம் மட்டக்களப்பில் இலக்கியப்படைப்பாளிகள் தொடர்பான பார்வையில் ஒரு மறு அத்தியாயத்தை உருவாக்கலாம்.

துரதிஸ்ரவசமாக படைப்பிலக்கியங்கள் காலவோட்டத்தில் கரைந்து போவதென்பது நியதியாகிவிட்ட சூழலில் கவிஞர் மயில்வாகனத்தின் படைப்புகளில் பெரும் பகுதியை இயற்கை முற்றாகவே கபளீகரம் செய்து விட்ட சூழலில் எஞ்சிய சிலவற்றுள் பல முழுமையாக கிடைக்காமை மிகப்பெரும் துயரம்.

வாழும் போது மட்டுமன்றி தான் வாழ்வின் பின்னரும் கறையான்களுக்கும் இயற்கையின் இலக்கியப்பசிக்கும் இரையிட்ட மயில்வாகனத்தின் படைப்புகள் போக எஞ்சியவை தொடர்பான பார்வையை செலுத்த விளைந்தால் மட்டக்களப்பு படைப்புலகம் மற்றும் மட்டக்களப்பு படைப்பாளிகள் அல்லது கவிஞர்கள் எனும் பட்டியலுக்குள் எப்படி மயில்வாகனம் காணாமல் போனார் என்பது மில்லியன் கேள்வி?

இலக்கியம் என்றதும் அது சராசரி மனிதர்களைப் போல இல்லாத அசாதாரண காவிய நாயகர்களைப் பற்றியதாக இருக்க வேண்டும் என்ற கருத்து ஏதோ பழங்காலத்தில் இருந்திருக்கலாம். உண்மையில் இலக்கியம் என்பது சாதாரண வாழ்க்கையில் சாதாரண நிகழ்ச்சிகளின் சில தருணங்களில் எப்படி சராசரி மனிதர்கள் தங்கையறியாமலே கூட காவிய நாயகர்களுக்கு சமமானவர்களாக உயர்ந்து நிற்கிறார்கள் என்பதை உணர்த்துவதுதான் என்பார் எழுத்தாளர் ஞானி இதனை அவரது தத்துவமான படைப்புகளில் காணலாம்.

அதே போல 'ஒரு எழுத்தாளனின் படைப்புகளின் தரத்தை அளவிடுவதற்கான அளவுகோலாக அவனுடைய உணர்வின் நுட்பம் (அல்லது கூர்மை), அவனுடைய சமூகம் எந்த வகையில் பாதிப்புக்கு உள்ளானது என்ற இவ்வி



ரண்டும் ஓரளவு கடந்தகாலச் சாதனைகளால் நிர்ணயிக்கப்படுபவை. ஒரு தீவிரக்கலைஞன் எளிய சாதனைகளை தன் அளவு கோலாக ஏற்க மாட்டான். மிகச் சிறந்ததை விடச் சிறந்ததாக இருக்க வேண்டும் என்பதே அவனுடைய குறிக் கோளாக இருக்கும்' என்பார் எழுத்தாளர் அசோகமித்திரன்.

இவ்விரண்டு தமிழ் படைப்புலக ஜாம்பவான்களின் கருத்தியலுக்கும் வலுச் சேர்ப்பவையாக கவிஞர் மயில்வாகனத்தின் படைப்புலகத் தாக்கம் இருப்பதை சில உதாரணங்களுடன் பேசலாம் என

என் மனம் எண்ணுகிறது.

இவரது பெரும்பாலான படைப்புகள் நான் ஏலவே கூறியது போல் இயற்கையின் கோரப்பசிக்கு இரையாகிப் போன பின்னரும் அந்த படைப்புகளை தென்னிந்திய சினிமாப் பாடல்களுக்கு நிகராய் இன்றும் முணு முணுக்கும் ஒரு ரசிகர் கூட்டம் மட்டக்களப்பில் உண்டு. அந்த வகையில் 'சோழியன் குடும்பி சும்மா ஆடாது' எனும் நகைச்சுவை ததும்பிய நவீன சீர்திருத்த நாட்டுக்கூத்து ஒலிநாடாக்களில் பதிவு செய்யப்பட்டு மட்டக்களப்பின் பல வீடுகளில் அன்று

தென்னிந்திய சினிமாப்பாடல்களுக்கு நிகராய் ஒலிபரப்பப்பட்டதனை யாரும் மறுக்க முடியாது.

அதே போல் இவரது 'பொன்னம்பலப்போடியார்' நவீன நாட்டுக்கூத்து மட்டக்களப்பில் ஏற்படுத்திய தாக்கம் இன்றைய தமிழ் சினிமாவின் முன்னிலை நாயகர்களின் படங்கள் வெளிவந்த போது ஏற்படுத்தும் தாக்கம் போல் அன்று அந்த நவீன நாட்டுக்கூத்தினைப் பார்ப்பதற்கு மக்கள் கூட்டம் மேடைகளின் முன்னால் அலை மோதியதாக அதில் பங்கு பற்றி நடித்திருந்தவர்கள் கூறுவதை கேட்கும் போது வியப்பாகவே உள்ளது. அம்பிளாந்துறை, வெல்லாவெளி, பண்டாரியாவெளி என நீண்டு செல்லும் இக்கூத்து மாவட்டம் கடந்து பாண்டிருப்பிலும் அரங்கேறியிருக்கிறது. (தகவல் - ச.புவனேசசிங்கம் அம்பிளாந்துறை, பொன்னம்பல போடியார் கூத்தின் நாயகன் பொன்னம்பல போடியாராக நடித்தவர்) ஒன்றரை மணித்தியாலங்கள் நீளமான இந்த நவீன நாட்டுக்கூத்து பன்னிரண்டு கதாபாத்திரங்களை கொண்ட கவிஞர் மயில்வாகனத்தின் உன்னதமான படைப்புகளில் ஒன்று.

தமிழாசான் செந்தில்நாயகத்தின் நெறியாழ்கையில் பட்டி தொட்டி யெங்கும் பேசப்பட்ட இந்தக்கூத்தின் பின்புலத்தில் கனகரத்தினம், கறுத்தான் (பெயர்கள் பேச்சு மொழி சார்ந்தவை) போன்றவர்களது பங்களிப்பு அபரீதமானது என்கிறார்கள் அதில் நடித்தவர்கள். அதே வேளை இந்த நவீன நாட்டுக்கூத்தானது இரண்டாயிரம் ஆண்டுகளின் பின்னரான காலப்பகுதியில் கூட மீண்டும் நடிக்கப்பட்டு அரங்கேற்றப்பட்டமையும் குறிப்பிடத்தக்கது பொன்னம்பலப்போடியார், தலைவிதி, உண்மையை சொல்லுகிறேன், மாறாத நீதி, நிலவுப் பெண், நதி நங்கை, புதுயுகம் படைப்போம், போன்ற படைப்புகளுடன் உதிரியான பல சிதைந்த கவிதைகளுமாய் எஞ்சியிருக்கும் அவரது படைப்புகள் ஆய்வுக்குட்படுத்த வேண்டியது மட்டக்களப்பு படைப்பாளிகளுக்கு இருக்கும் தலையாய பொறுப்பாகும்.

இடம்பெயர்வு, இயற்கையின் காலவோட்டத்தில் போக எஞ்சிய இவரது படைப்புகளை எடைபோடும் போது ஏற்படும் கனதி மிகப்பெறுமதியானது. இவரது அனைத்து படைப்புகளும் முழுமையாக கிடைத்திருப்பின் மட்டக்களப்பில் 80 களுக்குப்பிறகான இலக்கியப்படைப்புலகத்தில் கவிஞர் மயில்வாகனம் எனும் பெயரின் பின்னரான வரிகளில்தான் மட்டக்களப்பு படைப்பாளிகள் இடம்பிடித்திருக்கக்கூடும் என்பது என் கருத்து. அந்தளவுக்கு அவரது படைப்புகள் கனதியானவையாக இருக்கிறது. எதிர்காலத்தில் இவரது எஞ்சி இருக்கின்ற படைப்புகள் வெளிவருவது மிகவும் அசியமானது மட்டுமன்றி காலத்தின் தேவையும் கூட.

இடம்பெயர்வு, இயற்கையின் காலவோட்டத்தில் போக எஞ்சிய இவரது படைப்புகளை எடைபோடும் போது ஏற்படும் கனதி மிகப்பெறுமதியானது. இவரது அனைத்து படைப்புகளும் முழுமையாக கிடைத்திருப்பின் மட்டக்களப்பில் 80 களுக்குப்பிறகான இலக்கியப்படைப்புலகத்தில் கவிஞர் மயில்வாகனம் எனும் பெயரின் பின்னரான வரிகளில்தான் மட்டக்களப்பு படைப்பாளிகள் இடம்பிடித்திருக்கக்கூடும் என்பது என் கருத்து. அந்தளவுக்கு அவரது படைப்புகள் கனதியானவையாக இருக்கிறது. எதிர்காலத்தில் இவரது எஞ்சி இருக்கின்ற படைப்புகள் வெளிவருவது மிகவும் அசியமானது மட்டுமன்றி காலத்தின் தேவையும் கூட.

கவிஞர். கு. உமாறமணன்  
அம்பிளாந்துறை

# ஒரு குடும்பத்தால் கோள்ளையடிக்கப்பட்ட நாட்டை மீண்டும் கட்டியெழுப்ப வேண்டிய பொறுப்பு நமக்குள்ளது!

முழு உரிமமாக ஒரு குடும்பம் நாட்டை எழுதி எடுத்துக் கொண்டு முழு நாட்டையும் கொள்ளையடித்ததாகவும், இரண்டு வருடங்களாக நாடு ராஜபக்ஸ் வாதத்தையும் குடும்பவாதத்தையுமே பின்பற்றியதாகவும் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாஸ தெரிவித்தார்.

புதிய நவீனத்துவ ஒரு இலங்கையை உருவாக்குவதை நோக்கமாகக் கொண்ட மறுசீரமைப்புக்கான மக்கள்இயக்கம் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாஸ உட்பட முக்கியஸ்தர்கள் பலரை இன்று(13) கொழும்பிலுள்ள எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலுவலகத்தில் சந்தித்தனர்.

மறுசீரமைப்புக்கான மக்கள்இயக்கம் முன்வைத்த முன்மொழிவுகளில் பெரும்பாலான முன்மொழிவுகளுக்கு, ஐக்கிய மக்கள் சக்தியும் ஐக்கிய மக்கள் கூட்டணியும் இணங்குவ



தாக தெரிவித்தஎதிர்க்கட்சித் தலைவர், இந்த கருத்தாடலை பரவலாக முன்னெடுக்கும் முகமாக எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலுவலக வளாகத்தில் செயலக அலுவலகமொன்றை ஸ்தாபிப்பதற்கும் அதற்குத் தேவையான வளங்களை பெற்றுக் கொடுப்பதற்கும் இணக்கம் தெரிவித்தார்.

இணக்கப்பாட்டின் மூலம் நாடு கட்டியெழுப்பப்பட வேண்டும் என தெரிவித்த எதிர்க்கட்சித் தலைவர், அதைவிடுத்து நாட்டைக் கட்டியெழுப்ப வழியே இல்லை எனவும் தெரிவித்தார். தற்போதைய பொருளாதார வீழ்ச்சிக்கு அரசியல் காரணிகள் பங்களித்துள்ளன எனவும், நாட்டைக்கட்டியெழுப்புவதற்கு வலுவான மற்றும் நிலைபேறான சீர்திருத்தம் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும் என தெரிவித்தஎதிர்க்கட்சித் தலைவர், இனவாதம், பொறுப்பற்றவாதம், தீவிரவாதம், வர்க்கவாதம், மதவாதம் என்பன ஒழிக்கப்பட வேண்டும் எனவும், முற்போக்கான அறிவொளிப்பயணத்தைத் தொடங்க வேண்டும் எனவும் அவர் தெரிவித்தார்.

பிற்போக்குத்தனமான சிந்தனைகளை விடுத்து, அறிவார்ந்த சிந்தனைகளை அணிகலனாகக் கொண்டுசெயற்பட வேண்டும் என தெரிவித்த எதிர்க்கட்சித் தலைவர், இன்று இந்நாட்டை இத்தகைய பாதாளத்தில்தள்ளிவிட்டது சர்வாதிகாரவாதமே எனவும் தெரிவித்தார்.

அரசாங்கத்தினால் கடந்த இரண்டரை வருடங்களாக முன்னெடுக்கப்பட்ட தோல்வியடைந்த ஆட்சியினால் 225 பேரும் வேண்டாம் என்ற கருத்தோட்டம் உருவாகியுள்ளதாக தெரிவித்த எதிர்க்கட்சித் தலைவர், ஆனால் அதுமுற்றிலும் அவ்வாறே அமைந்து விடாது எனவும் அவர் தெரிவித்தார்.



## SRI JEWELLERY

Swiss, Zürich இல் மிகப் பிரமாண்டமாய் புதுப்பொலிவுடன்

**பரம்பரை பரம்பரையாக  
நகைத் தொழிலில்  
அனுபவம் பெற்றவர்கள் நாங்கள்**

வைர தாலி கொடி, மோதிரம், வளையல்  
பெயர் பெண்டன், மற்றும் அனைத்து  
நகைகளும் செய்து தரப்படும்.

திருத்த வேலைகளும் உடனுக்குடன்  
செய்து தரப்படும்.

+41 43 366 80 09 / +41 79 898 51 01

Mattengasse 17, 8005, Zürich, Swiss

info@srijewellery.ch